

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Зайцевой Инны Борисовны на тему «Специфика социально-психологических характеристик и поведенческих стратегий личности в условиях миграционного процесса» (на материале региональных мигрантов и коренных жителей мегаполиса), представленную на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.5. «Социальная психология, политическая и экономическая психология» (психологические науки).

Цель исследования И.Б. Зайцевой состоит в изучении социально-психологических характеристик и преобладающих стратегий поведения личности в ситуации миграции и определении факторов, связанных с готовностью личности к изменению жизненной ситуации.

В попытке ответить на вопрос, относительно специфики социально-психологических характеристик личности региональных мигрантов в процессе их адаптации к новому социуму, автором представлены аргументы в пользу их понимания на аналитическом и структурном уровнях. Опираясь на структурный анализ, автором выявлено, что социально-психологическая структура личности региональных мигрантов обладает высокой степенью организованности, интегрированности включенных в структуру элементов, благодаря чему достигается синергетический эффект, дающий прирост функциональных возможностей системы, который способствует выработке адаптивных стратегий поведения в ситуации преодоления ненормативного кризиса, связанного с миграцией.

К числу достоинств диссертационной работы И.Б. Зайцевой следует отнести обширную теоретическую и методологическую базу, адекватную предмету исследования, развернутый и систематизированный методический аппарат, внушительную математико-статистическую базу, отражающую доказательность теоретических положений.

Диссертационное исследование, наряду с теоретической значимостью и научной новизной, обладает практической ценностью. Полученные автором результаты могут быть успешно использованы в создании и реализации программ профессионального обучения специалистов, работающих в области социального и психологического сопровождения различных групп населения, способствовать повышению эффективности индивидуальной и групповой работы сотрудников профильных организаций.

Итоги диссертационного исследования отражены в достаточном количестве публикаций автора, а также в выступлениях на научно-практических конференциях, представленных в соответствующих разделах автореферата.

Таким образом, автореферат является полноценным исследовательским трудом и свидетельствует о том, что диссертация И.Б. Зайцевой «Специфика социально-психологических характеристик и поведенческих стратегий личности в условиях миграционного процесса» (на материале региональных мигрантов и коренных жителей мегаполиса) отвечает требованиям Положения о порядке присуждения учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842, и соответствует паспорту специальности ВАК 5.3.5 «Социальная психология, политическая и экономическая психология» (психологические науки), а её автор, Зайцева Инна Борисовна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата психологических наук по специальности «Социальная психология, политическая и экономическая психология».

Заведующая кафедрой практической
и социальной психологии
ФБГОУ ВО НГПУ
доктор психологических наук,
профессор

Ю.М. Перевозкина
11.04.2024г.

Сведения о составителе отзыва:

ФИО: Перевозкина Юлия Михайловна

Ученая степень: доктор психологических наук (19.00.05 – Социальная психология)

Ученое звание: профессор

Должность и место работы: заведующая кафедрой практической и социальной психологии ФБГОУ ВО

«Новосибирский государственный педагогический университет»

Адрес: 630126 г. Новосибирск, Октябрьский район, ул. Вилуйская, д. 28

учебный корпус № 1, блок 1

Телефон: +7 (383) 244-18-93

E-mail: fp-kpssp@nspu.ru

Официальный сайт организации: <https://nspu.ru>



Подпись	
Удостоверяю. Зав. канцелярией:	
Л.В. Гоман	